



更多精彩报道

魔术火柴当玩具，“熊孩子”烧毁一辆车

消防提醒：此类“网红”玩具极易引发火灾事故，家长应加强引导和教育

“魔术火柴”本是魔术师在舞台上的必备道具，因引燃过程潇洒帅气，方便快捷，舞台魔术表演中但凡与火相关的环节均有可能用到的魔术道具，如今竟也成了小朋友手中的热门玩具，殊不知，它也有潜在风险和重大危害性。

10月21日，记者从长沙市消防救援支队了解了一起典型火灾事故案例——“熊孩子”玩魔术火柴，点燃了一辆越野车。 ■三湘都市报全媒体记者 张洋银 通讯员 唐雄杰 视频剪辑 何佳洁



被“熊孩子”烧毁的越野车。三湘都市报全媒体记者 张洋银 摄

车辆突发火灾，车头受损严重

火灾事发地点位于五矿哈佛小镇小区门口的一处室外停车场，起火车辆仍然停放在事发现场。现场记者注意到，车辆车头部位受损严重，引擎盖被烧黑变形，进气格栅处被烧坏。

小区保安组长王立红向记者介绍灭火经过，“最初以为是车辆自燃。当时我发现车辆起火后，立即用干粉灭火器对起火部

男孩曾向车头丢“不明物体”

经了解，车主舒先生从9月10日起就将该车停放在小区室外停车场。直至10月1日10时35分，他突然接到交警部门的电话，才知道车子起了火。

停放许久并未开动的汽车，是如何起火的呢？

消防部门现场勘查起火原因，分析现场周边监控视频，事发当日10时9分许，一名十一岁的男孩骑一辆自行车，经过起火车辆时突然停下，靠近车辆并

火灾“元凶”是引燃的魔术火柴

10月18日，男孩及其监护人被通知到消防部门协助火灾原因调查时，还一脸茫然。然而，监控视频还原了火灾事故真相。男孩如实叙述了自己将魔术火柴引燃后，扔进越野车进气格栅里面的事。

目前，针对该起火灾事故，消防部门仍在展开进一步调查。而多方也正就赔偿事宜进行协

位猛喷。”火灾发生在10月1日上午10时许，几名热心群众参与了灭火，共用掉了4个灭火器。随后，五六名保安闻讯赶来处置，将余火扑灭，防止发生复燃。

事发后，群众拨打119报警，“我们到场时，火已被扑灭。”消防员介绍。天心区消防救援大队第一时间赶到火灾现场，将火场封闭，进行调查取证。

朝车头部位丢了“不明物体”后骑车匆匆离开。

记者在监控视频中看到，约13分钟后，10时22分，车头部位开始冒出黑烟，随后有明火蹿出。火势快速蔓延，所幸保安和热心群众合力用灭火器控制。“起火当天气温高，风力较大，室外停车场停放大量车辆且相互距离很近，极易造成‘火烧连营’。幸好火势得到及时有效控制，不然后果不堪设想。”消防监督员介绍。

商，男孩的监护人或将依法面临经济赔偿。

长沙消防提醒广大市民，消防安全教育要从孩子抓起。“儿童天性好动、好奇心强，喜欢新鲜事物，爱追求刺激。此类‘网红’玩具，极易引发各类火灾事故。”消防监督员提醒，家长应对孩子加强监管和教育，引导他们不要玩火，履行好监护人职责。

厂家、性能参数等基本信息；无型式检验报告、无型式认可证书。根据《消防产品现场检查判定规则》规定，不符合市场准入，为国家明令淘汰消防产品，且在限期内未改正，涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》，依法给予株洲市人民医院处罚款人民币伍仟壹佰元整的处罚。

提醒

这些物品 容易引发车辆火灾

湖南消防提醒广大市民，车内除了禁放易燃易爆物品外，以下物品也容易导致意外火灾，需谨慎存放。

车内的香水等饰物一般会放在中控台上，夏季中控台被烈日暴晒时候温度会非常高，而且通过挡风玻璃以及香水瓶的折射之后，非常容易产生高温，引起中控台自燃的风险。

打火机放在车内非常不安全，经过测试，打火机如果被放在中控台等地方时，不到15分钟火机就被晒爆。

车内放置矿泉水、饮料等很正常。不过矿泉水和饮料都不要放置在中控台之上，要放在不容易被太阳晒到的地方。

近年来开始流行的汽车降温剂也要引起注意。目前市场上的汽车降温剂只有干冰、氮气组成的产品能够达到降温效果，而且也只能使局部降温。使用和储存这种喷剂时，应谨防爆裂、爆炸等意外发生。夏季汽车暴晒在高温下，车内温度可以达到60摄氏度甚至更高，长时间放在车内灌装瓶会受不了高温压力，任何摇晃、震动都有可能使灌装瓶发生爆炸。

此外，车内尽量不要放置充电宝、干电池以及相机电池等，这类物品在聚光效应下同样非常容易产生高温，引起爆炸火灾。

繁乱生活中发现商机

全职妈妈 做生活规划整理师月入过万

三湘都市报10月21日讯

面对家中混乱的环境、孩子弄得满地的玩具、衣物四散的房间，你会有什么感觉？大多数人的想法一定是烦闷焦躁又苦于难以收拾。来自长沙浏阳的80后全职妈妈饶雅静却从中看到了商机，利用平时收拾家务的经验加以系统地学习，成为了一名生活规划整理师。

她说，生活规划整理师是一个正在崛起的新兴行业，她想给自己一个机会，也给孩子们一个整洁有序的家。

繁乱的生活中全职宝妈找到新商机

量柜、划分、整理、收纳。一处杂乱的空间，不过多时的功夫，就在饶雅静的手下焕然一新。而她所从事的职业也正是将杂乱变为整洁的“魔法师”——生活规划管理师。

“我是一名全职妈妈，2020年年底在抖音上刷到了不少关于生活规划整理师的视频，教一些简单的收纳技巧，我就照着学了学，没想到学着学着就成为专业的了。”原本从事银行工作的饶雅静，几年前为了更好地照顾孩子，辞职成为一名全职妈妈。平时最令她头疼的就是家中杂乱无章，为了解决这一问题，她没少下功夫，但却收效甚微。

“一定有很多人有同样的烦恼，那我为什么不做解决烦恼的人呢？”商业嗅觉敏锐的饶雅静迅速地落实了自己的想法，通过网络她了解到，有一个职业就是专门解决这个烦恼的，而

在长沙也早已有了专业的教学机构。说做就做，她立马报名学习，并成为了一名专业的生活规划整理师。

全新发展 她有了新目标

“和大家传统印象中的收拾屋子不一样，我们要做的不仅是简单的收纳整理，更多的是了解和规划。”饶雅静告诉记者，接到客单时首先要做的不是整理收纳，而是沟通。通过沟通了解顾客平时的生活习惯和取拿的习惯，归纳出属于顾客的专属收纳方案，才能保持长时间的整洁，而这也成为了她们最大的优势。

在忙碌的快节奏生活下，这个职业的出现也受到了不少年轻人的青睐。饶雅静介绍，现在每个月她们都会接到至少4单的客单，工作的时长也由客单需要整理的区域和工作量所决定，价钱在168元每小时左右，现在她已实现了月入过万。

“我想给孩子们一个完美的居住空间，也想通过职业体会到整理收纳的乐趣，感染到更多的人热爱生活。”饶雅静说，未来她更想多传播生活规划整理理念，帮助更多的人学会思考学会整理，过上属于自己轻松舒适的生活。

■全媒体记者 田甜 视频 刘品贝



扫码看视频

视频连连看



灰鹤来“做客”

10月20日，湖南衡山萱洲国家湿地公园省级候鸟监测保护站的实时监测屏幕上，管理处工作人员看到，不远处的沙洲上，9只国家二级保护动物灰鹤闲庭信步，构成一幅生态美景图。灰鹤的到来令管理处工作人员惊喜不已，因为，这是该湿地公园首次发现该种鸟类。近年来，湖南衡山萱洲国家湿地公园全面实施生态修复和湿地保护，如今湿地内的鸟类种类由85种增加到135种。

■通讯员 文峰 文雅婷 郭宇祥 徐梅芳

消防隐患曝光

株洲：医院使用不合格消防产品受罚

近日，株洲荷塘消防救援大队接到群众投诉：株洲市人民医院消防荧光消防安全标志牌不合格，大队消防监督员立即对该投诉举报事实进行现场核查。

经核查发现，株洲市人民医院内科楼使用的荧光消防安全标志牌的外观未标注规格型号、

大队监督员对该单位负责人阐明了消防安全工作的重要性，要落实消防安全责任制，必须加强安全巡查检查，发现问题及时整改。该单位负责人表示，将立即更换不合格的消防产品，并要组织全体员工认真学习法律法规，切实增强消防安全意识。

■通讯员 周舟